

## Сегодня в номере:

ЗЕМЛЕДЕЛИЕ — НА НАУЧНУЮ ОСНОВУ.

СЛУЖБА БЫТА НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ.

СЛОВО КОММУНИСТУ.

ЕСЛИ У ВАС ОТПУСК.

## ДВЕНАДЦАТАЯ ПЯТИЛЕТКА: ЗАДАЧИ И ПРОБЛЕМЫ

## ЧТОБЫ ПОДНЯТЬ УРОЖАЙНОСТЬ ПОЛЕЙ

В 12-й пятилетке наш район зерновых с гектара должен получить не менее 19 центнеров, кукурузы — 260—270, корнеплодов — 300—350 центнеров. Цель ставится такая, чтобы и зерна мы получали значительно больше, и создали прочную кормовую базу для животноводства. Таким образом?

Во-первых, путем дальнейшей разработки и повсеместного внедрения земледельческой системы земледелия, путем связи науки с практикой. Кемеровский научно-исследовательский и сельскохозяйственный институт, например, не только дает те или иные рекомендации, но проводит их в жизнь в совхозе «Борисовский». То, что даст хорошие результаты, можно будет применить в других хозяйствах с учетом, конечно, местных условий.

Зональная система земледелия имеет несколько звеньев. Основные из них — полное освоение рациональных севооборотов, применение прогрессивных технологий выращивания сельскохозяйственных культур, внедрение новых, перспективных сортов и улучшение семеноводства в целом, наочно обоснованное применение органических и минеральных удобрений. Что, например, нужно сделать для внесению в почву органики? Мы ежегодно вывозим ее по 3—3,2 тонны на гектар пашни, а надо не менее 6—7 тонн. Если в этом важном деле ставку делать только на вывоз из поля перегноя, то с таким объемом работ хозяйствам не справиться. Как же быть?

Не надо забывать, что органика — это не только перегной, но и торфокомпости, седераты, пожизненные остатки. Вывоз перегноя, изготовление торфокомпостов — работа трудоемкая, требует много времени и технических затрат. А если, например, посеять донник вместе с овсом и после уборки овса донник захватить, то каждый гектар пашни органики получит около 27 тонн. Это так называемый седеральный пар. Органика он даст много и по себестоимости очень дешевую. Седеральных паров нам нужно иметь столько, чтобы они дали нам органики около 60—70 тысяч тонн. Большую пропашу при-

носит солома. Ее много остается на полях. Не складывать ее надо, как это делается еще кое-где, а измельчать и запахивать.

Само собой разумеется, что, прежде чем вносить удобрения, почву нужно хорошо исследовать. Большое значение имеет и то, какую культуру вы собираетесь выращивать, какой пропагандируете получить урожай. Только тогда от удобрений будет польза, когда они будут применяться научно обоснованию, а не волевую.

Чтобы поднять урожайность, нам нужно иметь паровое поле. Но оно само по себе мало что даст, если его плохо обрабатывать. Необходимо строго соблюдать технологию обработки паров. Почва по своей плотности должна соответствовать требованиям выращиваемой культуры, чтобы в ней было нужное количество влаги и воздуха, минеральных и органических удобрений, различных микроорганизмов. Чтобы не было сорняков, вредителей и болезней, требуется тщательный ремонт земли на всю ротацию, и можно уверенно взять 3—4 хороших урожая зерновых культур. Хорошие результаты даст, например, такая схема: пар, озимая рожь или интенсивная пшеница, горох и смеси (ячмень с горохом), овес.

Неполное паровое поле — это из-за необоснованного расширения посевов кормовых культур. Надо повышать урожайность естественных трав, собирать не по 5—6 центнеров сена с гектара, а не менее 12. Коренное и повсюдующее улучшение естественных угодий позволит нам выводить земли под пар еще 4—5 тысяч гектаров и тем самым значительно больше собирать осеню зерна. Но чтобы иметь много седерального пара, нужно больше иметь в районе (100—120 тонн) семян многолетних трав. Причем, в каждом совхозе, а не только в специализированном по этому делу совхозе «Баратаевский».

Следует обратить серьезное внимание нам и на качество уборки, на ее медленные темпы. Из-за чего много теряется зерна. В 1985 году мы могли бы обрасти зерна с гектара по

При малой нагрузке на комбайн уборку зерновых можно будет проводить быстро и, конечно, с меньшими потерями. Но и не только в поле можно вести обмолот. Такие дорогостоящие культуры, как раге, донник, люцерна, можно обмолачивать стационарно, с предварительным подсушиванием окошенной массы.

Внедрение прогрессивных технологий выращивания зерновых и кормовых культур требует дополнительной техники. Нужны культиваторы, сеялки с приспособлениями для внесения удобрений в почву, штативные широкозахватные опрыскиватели и т. д.

Поэтому все, что положено по фондам, нужно своевременно получать, а также приобретать необходимое на стороне, в тех районах и хозяйствах, где та-кже техники.

Большую роль в повышении урожайности наших полей играл и будет играть человеческий фактор. Каждый земледелец должен работать на земле грамотно, результативно. Поэтому учебе механизаторских кадров, да и агрономов, мы должны уделять постоянное внимание. Не все дадут учесть и с организацией труда. Такая прогрессивная форма, как бригадный подряд, вынуждается медленно. И. ТРОФИМОВ, г. агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

## На старте — новый «Кировец»

Ленинградские тракторостроители изготовили опытную партию трактора К-701 М мощностью 330 лошадиных сил.

Сейчас «Кировский завод» готовится к серийно-

го выпуску более совершенных машин — на это нацелен коллектив проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР. Недавние опытные образцы

## XXVII СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Приближается XXVII съезд КПСС. Трудовые коллективы страны стараются ознаменовать это событие высокими трудовыми достижениями. О том, как готовится встретить предстоящий съезд коллектив Крапивинского Дома быта, корреспондент газеты попросил рассказать заведующую Н. П. Морозову.

— Коллектив Крапивинского Дома бытовых услуг досрочно справился с планом одиннадцатой пятилетки, объем бытовых услуг при плане 628720 рублей фактически составил 653611 рублей. Прирост достигнут за счет открытия в поселке Крапивинском трех комплексных приемных пунктов: в ДРСУ, на первой ферме совхоза «Крапивинский», в СХТ. Производственный план 1985 года также выполнен досрочно. На одного жителя райцентра оказано услуг на 19 рублей.

Трикотажные изделия, которые мы реализуем, поставляет Беловская трикотажная фабрика. Ассортимент их постоянно обновляется, изделия хороши в носке, поэтому и пользуются спросом у населения. В 1985 году введен прием заказов по образцу. Это значит, что понравившуюся модель можно заказать, оформить квитанцию. Примерно через месяц заказ будет выполнен. Если за 1981 год объем услуг по химчистке составлял 873 рубля, то за 1985 год он почти в четыре раза больше. Здесь, конечно, сказалось и повышение ответственности приемщика, и открытие новых видов химчистки.

Дополнительных услуг по парикмахерской за пятилетку оказано на 4800 рублей при общем плане 37500. В настоящее время при комплексных приемных пунктах поселка установлено парикмахерское оборудование, и по заявке приемщика здесь может работать парикмахер. Парикмахерская обеспечена в достаточном количестве красителями для волос и препаратами для химической завивки.

Дом быта не спрощалась с такими видами услуг, как прокат, ремонт и пошив обуви, ремонт трикотажных изделий, ремонт и изготовление мебели, услуги фотографии. Здесь свои причины. К примеру, по фотографии. Один фотограф работает на весь район, по заявкам приемщиков

ему приходится выезжать в сельские комплексно-приемные пункты.

КОРР.: — Сказался ли на выполнении производственной программы экономический эксперимент? Какие новшества внедрены в вашей работе?

Н. П. МОРОЗОВА: — С июля 1984 года коллектив райбытуправления работает в условиях экономического эксперимента. Сейчас уже ясно, что он побуждает трудовые коллективы

ки, шампуни, духи, фотографии. Посетителям это понравилось. Словом, экономический эксперимент принес определенное улучшение в обслуживание населения.

Вместе с тем появились и проблемы. Возьмем те же сопутствующие товары. Население охотно ими пользуется. Но предпринятие экономически невыгодно развитие этого вида услуг. Закупаем мы товары с надбавкой за транспортировку, а продаем по различной цене. По причине

## РЕЗЕРВ — ТВОРЧЕСТВО

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ



Закройщица Клавдия Игнатьевна Федотова

и творческим действиям, создает хорошие возможности для деловой дисциплины. С начала эксперимента мы освоили новый вид услуг: изготовление и реализацию сопутствующих услуг товаров. Дополнительно к плану за 1985 год их было реализовано на 550 рублей. Мы шили съемные воротники, шарфы, кофточки, закупали в торговле расчески, мыло, закол-

ки финансовых затруднений не всегда можем быстро закупить в торговле ткани для изготовления сопутствующих изделий.

В швейном ателье нашего Дома быта работают два бригады. Бригада Л. Распутиной по пошиву верхней одежды с введением эксперимента трудится (окончание на 2-й стр.).

Фото В. Шипунова.

Комфорт создают кондиционер, тонированные стекла. Мощная гидравлика облегчает управление.

В конструкции перспективных моделей сохранены те элементы выпускаемых ныне машин, которые выполнены на самом высоком уровне. Унификация приводит к ускорению освоение К-701 М.

Думают на «Кировском заводе» и о перспективе. Уже изготовлен образец пятисотсильного багажника. Ведется опробование машин, управляемых по радио.

Ю. ВОРОБЬЕВСКИЙ, корр. ТАСС, Ленинград.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЧЕСТЬ КОММУНИСТА ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Читаю внимательно проект новой редакции Программы КПСС. Есть там такие слова: «Вбирая в себя передовых представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции, партия усиливает свое влияние на различных участках коммунистического строительства... Определяющими условиями приема в ряды партии были и остаются политические и деловые качества человека, честность и порядочность, готовность отдать все свои силы делу коммунизма».

Программные положения партии конкретизированы в проекте Устава КПСС (с предлагаемыми изменениями). Здесь полнее, чем прежде, сформулированы обязанности и права коммуниста. Это побуждает партийные организации с еще большей ответственностью подходить к приему в свои ряды нового пополнения.

Помню как-то подошел ко мне молодой тракторист:

— Василий Петрович, хочу просить рекомендацию для вступления в партию кандидатом в члены партии. Вы меня хорошо знаете.

Этот разговор не был для меня неожиданным. Знаю Виктора Попова давно, слежу за его ростом, чем могу — помогаю. И несмотря на все это, прежде, чем написать рекомендацию, о многом подумал. Перебрал в памяти годы совместной нашей работы в совхозе, вспомнил сложные ситуации (а такие в жизни бывают) и то, какую позицию занимал в каждом случае Виктор Попов.

Ничего не скажешь, Виктор — хороший механизатор. Биография его из обычных. Старательный, добросовестный. Словом, серьезный человек. Всей своей жизнью готовился к тому, чтобы быть принятым в ряды Коммунистической партии. Можно сказать, что тракторист Попов, беспартийный на производстве, в общественной работе всегда шел плечом к плечу с

Без должной взыскательности в свое время мы принимали в партию Н. Максимова. Вроде, в работниках наложил и некоторую активность в общественной жизни проявлял. А потом как-то замкнулся, не стал

иный, изучений и устранений причин, способствующих возникновению и распространению заболеваний, широком проведении комплексов социальных, санитарно-гигиенических, профилактических, лечебно-оздоровительных мероприятий.

Таким образом, к концу 12-й пятилетки нам предстоит полностью охватить диспансерным наблюдением 28-тысячное население района. Однако диспансеризация всех жителей возможна при следующих основных условиях. Прежде всего нужны укомплектованность кадрами и достаточная материально-техническая база здравоохранения района. И второе, осознание каждым гражданином (и в первую очередь руководителем предприятия), что охрана здоровья в условиях развитого социалистического общества — не только личная, но и общественная необходимость. Нам следует повысить социально-гигиеническое воспитание населения, уровень пропаганды здорового образа жизни, физкультуры и спорта, искоренять вредные привычки.

На совещании в ЦК КПСС по вопросам ускоре-

ния здравоохранения и улучшению условий труда и быта населения в 1985 году было решено, что в дальнейшем ведомство должно уделить внимание улучшению условий труда и быта населения в 1985 году. Важно, чтобы в дальнейшем ведомство уделить внимание улучшению условий труда и быта населения в 1985 году.

Мы часто говорим об интенсификации производства, повышении качества, результатов работы. И это правильно. С такой же требовательностью, принципиальностью и строгостью надо и относиться друг к другу. Тогда, уверен, успех будет двойной больше.

По этому поводу хорошо сказал в статье «От каждого из нас», опубликованной на страницах нашей районной газеты «Заветы Ленина», бригадир полеводческой бригады первой фермы совхоза «Крапивинский» Н. Зенков: «Коммунист должен постоянно чувствовать личную ответственность за жизнь коллектива. И не только отвечать, но и делать все возможное, чтобы дела с каждым днем шли лучше и лучше. Так требует время».

Что значит заслуживать уважение товарищей? Каждый на своем рабочем месте должен быть не просто дисциплинированным и пристальным, а работать на совесть. Это стало правилом жизни многих наших трудовых коллективов. Наша партийная организация старается не снижать, а, наоборот, повышать требования к вступающим в партию. Вот недавно принесли в партию Петра Никифорова. Одну из рекомендаций дал ему я. На партийном собрании коммунисты говорили о нем не только с уважением, но и высокой требовательностью. Доверие и взыскательность всегда рядом.

В. МАЛЫХИН,  
член ревизионной комиссии  
райкома партии, учитель  
полеводческой бригады  
первой фермы совхоза  
«Борисовский».

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

**ПОСТОЯННАЯ** планово-бюджетная комиссия районного Совета, анализируя ход выполнения плана экономического и социального развития района в 1985 году, отмечает, что исполнкомы районного Совета, исполнкомы сельских и поселковых Советов проводят большую организаторскую работу по изысканию внутритехнических резервов, эффективному использованию государственных средств.

Мы часто говорим об интенсификации производства, повышении качества, результатов работы. И это правильно. С такой же требовательностью, принципиальностью и строгостью надо и относиться друг к другу. Тогда, уверен, успех будет двойной больше.

Поэтому в 1985 году было решено, что ведомство уделит внимание улучшению условий труда и быта населения в 1985 году.

Мы часто говорим об интенсификации производ-

## СОЗДАТЬ НАДЕЖНУЮ

жета. Не всегда выполняется план по подоходному налогу с населения, 3-процентному государственному залогу с оборота. В 1985 году сельские Советы недостаточно уделяли внимания работе торговых предприятий, тогда как от этого зависит поступление налога от розничного товарооборота.

Совхозами района в 1985 г. сдано государству 4310 тонн мяса при плане 4280, 32550 тонн молока при плане 31900. По закупке молока выполнение плана пять лет ожидается на 101,2, мяса — на 108,2 процента. Однако ряд хозяйств по сдаче молока остался в долгу перед государством. Это совхозы «Тарадановский», «Мельковский», «Крапивинский», «Мунгатский».

За 11 месяцев 1985 г. молока сдано первым сортом 75 процентов, в результате чего потери по району составили 417 тыс. руб. Среднесуточный вес крупного рогатого скота составил 341 кг, что на 39 кг меньше

шее этого же периода прошлого года. Потери от сдачи некондиционного скота по району обошлись в 240 тыс. рублей.

План 11-й пятилетки по продаже зерна государству выполнен всего лишь на 38 процентов. Из 14 совхозов, план выполнены только три: «Каменский» (123 процента), «Крапивинский» (110), «Мельковский» (122). Следует отметить наилучший показатель в совхозах «Арсеновский», «Мунгатский», «Тарадановский», «Башкировский». Анализ же показывает, что хозяйства располагают производственными возможностями, вытурхозяйственными резервами, чтобы выполнить планируемые объемы продажи государству зерна. Для этого требуется большая целеполагательность, внимание, ответственность и более четкая организаторская работа.

Капитальное строительство государственных, кооперативных, общественных организаций характеризуется следующими данными:

### ПЬЯНСТВУ — БОЙ

#### Они позорят наш район

К сожалению, они еще не перевелись в нашем обществе. Есть люди, для которых алкоголь заставляет все интересы. Вот несколько примеров. В декабре прошлого года в нетрезвом состоянии были задержаны рабочие УС КГЭС В. Прогонов, А. Горбунов, В. Караванов, Ю. Задорожный, М. Афанасьев, работник ГРП В. Жарков, рабочий участка «Гидромеханизация» В. Краснов. Все они принадлежат к ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства.

Многие трудовые коллективы повели решительную борьбу с любителями спиртного. Только в декабре Крапивинский народный суд рассмотрел пять ходатайств трудовых коллективов с просьбой о направлении на принудительное лечение от алкоголизма лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, нарушающих трудовую дисциплину, а также систематически уклоняющихся от общественно полезного труда.

Народный суд удовлетворил ходатайство трудящихся и направил на принудительное лечение и трудовое перевоспитание рабочего совхоза «Барачатский» М. Ларинова, рабочего района А. Ойкина, тунеядца из с. Кабанова Л. Левокаса.

Злоупотребляют спиртными напитками рабочие совхоза «Барачатский» В. Сырев, Н. Сырева, Н. Голощапов, рабочий ПМК-1175 С. Костяков, рабочий совхоза «Крапивинский» М. Рымарев. Они должны пойти, что, если не исправят свое поведение, то в соответствии с Законом могут быть сухово поплатиться. И это касается всех любителей хмельного.

В. ПОТАПКИН,  
начальник медицинского  
вытрезвителя  
Крапивинского РОВД,

нужны еще материальные затраты.

Работники здравоохранения пошли навстречу руководителям совхозов, выезжая в хозяйства врачебной бригадой, освобождая тем самым руководителей от доставки рабочих в районную больницу. В этом году с нашей стороны не было ни одного срыва выездов. Однако явка рабочих не была обеспечена. Графики переданы в профсоюзные комитеты и здравоты. Приказа о медосмотре, естественно, не было во многих хозяйствах. А отсюда низкий охват сельскохозяйственных рабочих медосмотром. Особенно плохо обстоит с этим дело в совхозах «Банниковский», «Мельковский», «Арсеновский».

Нет списков людей, подлежащих осмотрам в 1986 году, в совхозе «Березовский». График выездов на 1986 год плотный. Всю эту кампанию необходимо закончить к посевной. Мы не собираемся вынужденно утешать, а будем строго наказывать за срыв важного государственного дела.

Этому вопросу сельским Советам народных депутатов необходимо уделить должное внимание. Нужно включить в план работы вопрос о ходе выполнения приказа МЗ СССР № 700 «О проведении обязательных предварительных приемов на работу и

на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускоре-



Галина Михайловна Евсеенко — птичница совхоза «Плотниковский». Очень заботливо ухаживает она за цыплятами. Поэтому и привес их всегда выше планового.

Фото В. Шипунова.

## ОСНОВУ

ввид основных фондов находится на уровне 53 процентов, капитальные вложения освоены на 76 процентах, в том числе по производственному назначению — на 69 процентов, по жилищному строительству — на 14%. Ввод в эксплуатацию жилья обеспечен на 70,9 процента, объем незавершенного производства составил 7944 тыс. руб.

ПМК-1175 является базовой строительной организацией, однако, мощность ее нестолько мала, что она не может справляться с возрастающей потребностью района в строительстве объектов жилья, соцкультбыта, производственного назначения. Из года в год не осваиваются лимиты подрядных работ, не вводятся основные фонды. Планировалось освоить за пятилетие 6773 тыс. руб., выполнено 5814. По жилищному строительству при плане 3061 тыс. рублей освоено 2239 тыс.

Производственная деятельность управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» за 11-ю пяти-

летку характеризуется следующими данными. При плановом лимите 46,7 млн. руб. освоено 36,6. А в целом с начала организации строительства не освоено плановых лимитов подрядных работ 31,8 млн. руб. План по жилищному строительству выполнен на 69 процентов, по объектам соцкультбыта — на 30. В результате целый ряд объектов, определяющих решение социальных вопросов на стройке и в районе, не закончен. Это школа в Арсеньеве, районная больница, узел овощей, объекты жилья и т. д. На стройке сложилась диспропорция между требуемой численностью работающих и ростом производственной программы. Необходимо до 1990 года освоить строительно-монтажных работ на 175,3 млн. руб. То есть среднегодовой темп должен составить 35 млн. руб., осваиваться же на уровне 10 млн. руб. в год.

Качество в любой сфере материального производства является социально-экономическим показателем. Однако имеют место факты приемки объектов

рабочими и государственными комиссиями с большим количеством недоделок, которые квалифицируются как «недоделки, не препятствующие нормальной эксплуатации». А ведь это вызывает у трудающих спрятанные нарекания, ухудшает психологический климат.

За период с 1981 года по ноябрь 1985 был принят 551 объект жилищного назначения с общей площадью 80,7 тыс. кв. м. из них с оценкой «хорошо» — 164 объекта, с оценкой «доволен» — 387. Коеффициент качества по введению в эксплуатацию жилой площади составляет 0,3 — показатель очень низкий. Необходимо районному отделу архитектуры пересмотреть свою позицию в этом вопросе и повысить принципиальность, требовательность в вопросах качества строительно-монтажных работ, особенно по объектам социально-бытового назначения.

Г. КАЗАНЦЕВ,  
председатель планово-  
бюджетной комиссии  
райисполкома.

## ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

### СТРАТЕГИЯ ДЕЛА

Рубеж всегда рубеж. Тем более тот, к которому мы подошли, — порог двенадцатой пятилетки. Мы, хозяйственники, считаем, что она станет переломной для экономики во многих отношениях. Пора выводить сельскохозяйственную отрасль на путь интенсивных методов работы. Создание районных агропромышленных объединений было только первым шагом к цели, и впереди — получение реальной отдачи от организационных мер. Над чем, на мой взгляд, предстоит работать в первую очередь?

В районных агропромышленных объединениях пора преодолевать разобщенность ведомственного планирования и распределения средств. Практика показывает, что слишком часто фонды сельскохозяйственного назначения и транспорт передавались тем производствам, которые не выполняют полного цикла работ. От настоящего хлебарства здесь остается лишь название.

Много говорим о единой финансовой, плановой, юридической дисциплине для всех смежников по РАПО. Фактически такая дисциплина — дело будущего, причем, как нам нужно, ближайшего будущего. Ведь конечный результат сегодня — получение зерна, молока, мяса, других продуктов сельского производства — мало зависит от агропрома, больше работаем по старинке.

Внимательно вчитываясь в проект Основных направлений экономического и социального развития страны, думаю о дополнительных резервах, которые ирются именно в организации дела. Кое-где слишком увлеклись подсобничеством. Правильно, оказывать помощь рабочим промышленных предприятий продуктами питания нужно, но главное внимание следует уделять совхозам и колхозам.

В приемлемой форме, считаю, нужнонести дополнения в раздел о кадровой политике на селе. Простейший демографический анализ по Кузбассу говорит о том, что отток из деревни трудо способного населения в новой пятилетке мы еще не станем

### Учеба партийно- хозяйственного актива

30 декабря в райкоме КПСС состоялась учеба партийно-хозяйственного актива.

«Хозяйственный механизм и его совершенствование, планирование в новых условиях» — тема выступления начальника штабного отдела ПМК-1175, секретаря партийной организации Е. А. Вербиной. О работе районного отдела внутренних дел по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», проинформировал начальник РОВД А. А. Соколов. Заведующая районом Г. М. Болотникова рассказала о реализации реформы общобразовательной и профессиональной школы в Крапивинском районе, ее проблемах и задачах.

В заключение первый секретарь РК КПСС Г. П. Юрьев сделал сообщение об итогах XX областной партийной конференции и задачах партийной организации района, вытекающих из ее решений.

Н. ЯКУНИН.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО — ДЕЛО ОБЩЕЕ СПРОСИТЬ СЕБЯ

На последней сессии мы обсуждали итоги социально-экономического развития поселка за истекший период и план на 1986 г. Отмечали организации, которые при наличии небольшой базы имеют хорошие трудовые показатели, а также оставили заметный след в развитии нашего поселка, благоустройство его, спрямились с заданием исполнкома по ремонту дорог, заменили штакетной ограды на центральной улице. Многое сделал совхоз «Крапивинский». Он первым закончил замену ограды, проводил ремонт дорог на улицах. А ведь как раз была самая горячая пора и в животно-



### XXVII СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

довольства.

Неудобен наш Дом быта: тесен, нет складских помещений, вечно заставлен салон первого этажа телевизорами, холодильниками, непре посетителям придется. А возле приемницы частенько стоит очередь. Кто-то пришел сфотографироваться, нужно вымыть квитанцию, кому-то надо получить отремонтированный магнитофон. Но быстро справляется со своими обязанностями приемница Людмила Ивановна Харламова. Работает Людмила Ивановна недавно, но сложную и трудную работу приемницы освоила в совершенстве.

Болеет душой за работу парикмахерской и бригадир Вера Андреевна Михальченко, депутат районного совета, наставница.

План двух месяцев нового года коллектив Дома быта решил выполнить к открытию XXVII съезда КПСС.

Записала Т. ЛЮБИМОВА.

На снимках: обсуждает фасон с клиенткой Э. С. Фолина (справа), Татьяна Яковleva за работой.



культбыта, тем более, что в нашем поселке эти вопросы стоят с особой остротой. Мы планируем сегодня необходимые мероприятия по благоустройству.

На 1985 г. было выделено на благоустройство 140 тыс. руб., израсходованы они полностью. Деньги пошли на ремонт дорог, прокладку водопровода, установку водонапорной башни Рожновского, приобретение водяных насосов, техники, коммунальные услуги.

Еще хуже, когда руководители ссылаются на то, что нет у них средств, людей выполнять наши решения, это, мол, дело поселкового Совета. Конечно, это не просто, взять и сделать, но согласиться с этим тоже нельзя. Не такие уж и средства отпускаются нашему Совету, чтобы выполнить все пожелания жителей, отремонтировать дороги, сделать тротуар, ограду, обеспечить всех водой, построить жилье для нуждающихся и объекты соц-

ией. Нельзя ждать и ничего ждать, когда сделает кто-то, прежде всего нужно спросить себя, что я сделал, а затем, что сделают для меня, но не за меня. Пора требовать выполнения заданий по благоустройству наравне с выполнением государственных заданий, требовать четкого планирования и финансирования в каждой организации. Н. ДАНИЛОВА, председатель Крапивинского поссовета.

# ПОЕЗЖАЙТЕ-ОТДЫХАЙТЕ!

В Проекте новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза есть такие слова: «Партия подчеркивает необходимость значительно усиления внимания к социальным проблемам молодежи и прежде всего более полного удовлетворения ее запросов в сфере труда и быта, образования и культуры, профессионального и служебного роста, разумного использования свободного времени». Так уж совпало, что, когда вышел в свет проект новой редакции, я отдохнула в международном молодежном центре «Ноорус» Эстонской ССР. Мне невольно подумалось о том, как хорошо, когда слова не расходятся с делом. И чтобы убедить вас в этом, приглашаю к путешествию в живописный «Ноорус» и его окрестности.

Город Нарва Эстонской ССР — один из старейших городов республики, хранитель старины, памятников архитектуры. Одно из замечательных сооружений города — крепость на берегу реки. И только мост через реку является границей между Нарвой и Ивангородом, где тоже возвышаются стены старииной крепости. Историю длительных междуусобных войн хранят две крепости.

В тридцати километрах от Нарвы расположен поселок Нарва-Ильсуу, где на фоне одноэтажных домов выделяются белоснежные корпуса «Нооруса». Столетние со-

сны, ели надежно защищают лагерь от морских ветров. Но шум волн Финского залива все равно проникает в комнаты корпусов. Неомотря на позднюю осень, погода радовала своим теплом, а осенние деревья — яркостью и изобилием красок. В эти живописные места часто приезжают отдыхать русские писатели, музыканты, художники. Недалеко от лагеря знаменитая «шишикская» сосна. У местных жителей существует поверье, что, если влюбленные поцелуются под этой сосной, то всю жизнь будут счастливы.

«Ноорус» в переводе с эстонского означает юность.

И глядя на молодые лица

представителей почти всех

национальностей Советского

Союза, собравшихся здесь,

убеждаешься, что это дей-

ствительно лагерь для мо-

лодых. Программа отдыха

очень насыщена — финские

сауны, которых три на

территории, бассейн, бего-

вые дорожки, спортзал, за-

нятия аэробикой, кино-

фильмы, встречи с популяр-

ными экскурсиями, арти-

стами, всевозможные клу-

бы по интересам. Кажется,

ниче не успеть, но везде

успевашь. А вечером спе-

шишь в дискобар, который

гостеприимно распахивает

свои двери. Предусмотрены

также экскурсии по Эсто-

нии.

Надолго останутся в па-

мяти конкурсы на лучшую

группу, «Веселые старцы»,

«Мисс и мистер «Ноорус».

Сожалением расставались мы с новыми друзьями, а «Ноорус» принял новых туристов. Приезжайте, отдохните!

О. МИХНО

Желающих интересно и содержательно провести свои отпуска бюро международного молодежного туризма «Спутник» Кемеровского ОК ВЛКСМ приглашает на отдых (указываются место, время и стоимость путевки):

1. Москва — Измайлово. 20.01—25.01. 72 руб.

II. Молодежь в возрасте от 18 до 35 лет в международные молодежные центры и лагеря:

1. «Спутник», Сочи. 27.02—16.03, 18.03—4.04, 25.04—12.05. 126 руб.

2. «Верховина», Ужгород, Карпаты. 24.02—11.03, 13.03—28.03, 18.04—3.05. 96 руб.

3. «Солнечная долина», Бакуриани, Грузия. 18.02—5.03, 128 руб. 24.03—8.04, 120 руб. 27.04—12.05, 112 руб.

4. Ростов Великий, Ярославская область. 30.04—17.05. 126 руб.

5. а) Ростов Великий — Москва (4 дня). 12.04—23.04. 103 руб.

б) Ростов Великий — Ленинград (4 дня).

6. «Ганджлик», Баку. 8—23.02, 120 руб. 25.02—12.03, 104 руб. 14.03—29.03, 120 руб. 31.03—15.04, 104 руб. 17.04—2.05, 120 руб.

7. «Лесное озеро», Латвия. 9—24.02, 15.03—30.03,

18.04—3.05, 104 руб.

8. «Волгарь», Кострома. 26.02—13.03, 15.03—30.03, 18.04—3.05, 94 руб.

9. «Жемчужина», Звенигород, Подмосковье. 19.02—6.03, 25.03—9.04, 28.04—13.05, 104 руб. 8—23.03, 94 руб.

10. «Золотое руно», Тбилиси. 25.02—12.03, 31.03—15.04, 17.04—2.05, 96 руб.

11. «Ноорус», Эстония. 25.02—12.03, 31.03—15.04, 17.04—2.05, 114 руб.

12. «Березовая роща» (10 дн.). + Москва. (4 дня). 22.03—4.04, 118 руб.

13. «Юность», Минск. 23.02—12.03, 14.03—31.03, 2.04—19.04, 114 руб.

14. «Горные вершины», Домбай. 1—16.02, 7—22.03, 128 руб. 27.04—12.05, 115 руб.

15. «Славутич», Киев, Украина. 28.04—13.05. 96 руб.

16. Киев (5 дн.) + «Славутич» (9 дн.). 17.02—2.03, 28.02—13.03, 22.03—4.04. 107 руб.

Во время действия общественных льгот на проезд туризм, путешествующим по линии БММТ «Спутник» предоставляются льготы: 50 процентов скидки со стоимостью билета по железной дороге (с 1 октября по 15 мая), 30 процентов на авиабилеты (с 15 ноября по 15 апреля).

Для оформления документов на отдых в выбранный вами молодежный центр или лагерь обращайтесь в районный комитет ВЛКСМ, звоните по телефону 2-44. Заявки необходимо сделать за месяц до времени заезда.

**На головах  
украинак**

6 ЯНВАРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «В кругу Зодиака». 8.35 «Земляки». Художественный фильм. 10.00 «Будильник». 10.30 Чемпионат СССР по волейболу.

11.00 Мультфильм. 11.20 «Шахматная школа». 11.50 «Долгая память». Художественный фильм. 2-я серия. 12.55 Французский язык. 13.25 «Игорский эпос». 14.00 Программа Ростовской студии телевидения. 14.50 Кубок мира по синному спорту. 15.20 Новости. Перерыв. 18.30 «Наш секретарь». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Его стихов высокий свет». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт-партия моя. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.45 «Безымянная звезда». Художественный фильм. 1-я серия.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «В кругу Зодиака». 8.35 «Земляки». Художественный фильм. 9.50 Поэт женский вокальный ансамбль «Россия». 10.15 «Иду к пахарю». Премьера документального фильма. 10.35 «Я подожду тебя, Тяпа». Премьера фильма-концерта. 11.20 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.15 «Куклы играют и танцуют». 15.40 «После уроков». 16.30 Играет А. Гильфанов (клипарт). 16.50 «Джура — охотник из Мин-Архара». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 18.00 «Ускорение». 18.30 «Быть русскому фарфору». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Операция «Огненный шар». 19.30 «Смертельный западня». Премьера художественных фильмов из серии «Фронт без пощады». 21.00 «Время». 21.35 Опера Р. Леонкавалло «Паяцы». 22.50 «Спорт за неделю». 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

8 ЯНВАРЯ

СРЕДА

I программа

8.00 «Время». 8.45 «В мире животных». 9.45 «...до шестидесяти и старше». 10.30 «Смертельный западня».

Художественный фильм из серии «Фронт без пощады». 11.25 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 Документальный фильм.

15.25 «Стадион для всех». 15.55 «Призвание». 16.30 А. Николаева. «Трио». 16.50 «Джура — охотник из Мин-Архара».

Художественный фильм. 3-я серия. 18.00 «За словом — дело». 18.30 «Физкультура». 18.45 Сегодня в мире

19.00 «Мир и молодежь». 19.35 «С чем идем к съезду». 20.05 «Пабло в опасности». Премьера художественного фильма для детей. 1-я серия. 12.35 «Русская речь». 13.05 Мультфильмы. 13.25 Итоги спортивного года. 14.20 «Служу Советскому Союзу!». 15.20 Новости. Перерыв. 18.00 «Новогодняя сказка». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Дорога в небо». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В кругу семьи». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.05 «Земляки». Худ. фильм.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Академик Палладин». 8.45 «Праздник святого Иоргена». Художественный фильм. 10.05 «Умелые руки». 10.35 Играет оркестр народных инструментов Гостелерадио Грузинской ССР. 11.00 «Наука и жизнь». 11.30 «Долгая память». Премьера художественного фильма из серии «Фронт без пощады».

11.25 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 Документальный фильм. 15.25 «Сегодня в мире». 19.00 «Мир и молодежь». 19.35 «С чем идем к съезду». 20.05 «Пабло в опасности». Премьера художественного фильма для детей. 1-я серия. 12.35 «Русская речь». 13.05 Мультфильмы. 13.25 Итоги спортивного года. 14.20 «Служу Советскому Союзу!». 15.20 Новости. Перерыв. 18.00 «Новогодняя сказка». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Дорога в небо». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В кругу семьи». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.05 «Земляки». Худ. фильм.

7 ЯНВАРЯ

ВТОРНИК

I программа

8.00 «Время». 8.45 «У подножья синих гор». 8.55 Опера Р. Леонкавалло «Паяцы». 10.10 «Операция «Огненный шар». Художественный фильм из серии «Фронт без пощады».

11.05 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.10 Фильм-концерт. 15.35 «Знание — сила». 16.10 К национальному празднику Народной Республики Кампучия. 16.50 «Джура — охотник из Мин-Архара». Художественный фильм. 2-я серия.

18.00 «Наш сад». 18.30 Концерт. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Повелители молний». Премьера мультфильма. 19.10 Навстречу XXVII съезду КПСС. 21.00 «Время». 21.35 Международная товарищеская встреча по хоккею «Бостон — Брюннз». (США) — «Динамо» (Москва). 3-й период. 22.10 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание. 22.55 «Путешествие по Москве». 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Счастья вам, любите». 8.35 «Безымянная звезда». Художественный фильм. 1-я серия. 9.40 Фортепианные произведения Ф. Листа. 10.00 «Русское искусство». 10.30 «АБВГДейка». 11.00 «Твоя ленинская библиотека». 11.30 «Народные мелодии». 11.45 «Семья и школа». 12.15 Немецкий язык. 12.45 «Чукокала». Фильм-спектакль. 14.25 Фильм-концерт. 14.50 «Спутник кино-зрителя». 15.35 Новости. Перерыв. 18.00 «Сады Сибири». 18.15 «Сельский клуб приглашает». Передача 3-я. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наука, техника, прогресс». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Играет скрипач И. Женаты (ЧССР). 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.45 «Безымянная звезда». Художественный фильм. 2-я серия.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Крапивинский» скорбят по поводу безвременной смерти механизатора

КОНЕВА